

Jaroš zamířil na dvě osmitisícovky

Horolezec: Půjdeme alpským stylem bez použití podpůrného kyslíku a výškových nosičů

Nové Město na Moravě • V polovině května odletí na svou další expedici novoměstský horolezec Radek Jaroš. Tentokrát se vydá do pohoří Korakoram. Tam na něj čekají hned dva osmitisícové vrcholy – Nanga Parbat a pak druhá nejvyšší hora světa s prostým názvem K 2.

Právě „ká dvojka“ je pro Radka Jaroše velkou výzvou. V její stěně se bude pohybovat už potřetí. Předchozí dva pokusy skončily kvůli nepříznivému počasí neúspěšně.

Během letošní expedice se horolezci pokusí vystoupit na dva osmitisícové vrcholy – Nanga Parbat a K2! Nanga Parbat je 8126 m vysoká hora, historicky první o kterou se Československé expedice pokoušely. Výstupu se zúčastní vedle novoměstského rodáka Radka Jaroše jeho tradiční spoluzeci Zdeněk Hrubý a Petr Mašek. Horolezci plánují výstup novou cestu, kterou v loňském roce vylezl Francouz J. C. Lafallie. Poté se lezci přesunou k 8611 m vysoké K2, všeobecně považované za jednu z nejtěžších osmitisícovek, bude následovat výstup alpským stylem přes Scottův pilř.

Radek Jaroš se letos pokusí zopakovat husarský kousek z loňského roku, kdy se mu podařilo stát dvakrát na vrcholu osmitisícové hory. Na jaře společně se žďárským lyžařem Martinem Koukalem vystoupal na Cho Oyu. Na



Radek Jaroš na vrcholu Shisha Pangmy září 2004. Foto: archiv Radka Jaroše

podzim se mu podařilo vylézt na Shisha Pangmu. Právě tento výstup ohodnotil Český horolezecký svaz jako výstup roku ve velehorách.

Stejně jako v předchozích letech se budou horolezci ve velehorách pohybovat bez použití podpůrného kyslíku a bez pomoci výškových nosičů. Právě tento způsob je v dnešní době považován za sportovně nejdůležitější.

Radek Jaroš:

- v roce 1998 vystoupil jako druhý Čech bez použití kyslíkového přístroje na nejvyšší hore světa – Mt. Everest (8848 m n. m.).
- v roce 2001 se účastnil expedice na K2, která vzhledem k velmi špatnému počasí končila v 8 100 m n.m.;
- v roce 2002 zdolal jako druhý Čech Kanchenjingu 8 598 m n. m., třetí nejvyšší horu světa.
- v roce 2003 vystoupil jako druhý Čech na Broad Peak 8 049 m
- v roce 2004 vystoupil na CHO-OYU
- v roce 2004 vystoupil na SHISHA PANGMU – alpským stylem

Vondráček ocenil mladé šachisty



Ceny vítězům předal krajský radní Jiří Vondráček (KDU-ČSL). Foto: archiv kraje

Vysočina • Studenti Gymnázia Petra Bezruče z Frýdku – Místku hrají šachy nejlépe z českých středoškoláků. Alespoň tomu odpovídají výsledky republikového finále v středních školách v šachu, které v polovině dubna hostil Havlíčkův Brod pod záštitou krajské radní pro školství Marty Matějkové (ODS).

Přebor se zúčastnilo 27 družstev středních škol ze všech krajů České republiky, což představuje celkem 136 mladých šachistů. Přebor se hrál na devět kol, každý hráč na celou partii 30 minut. Družstva byla čtyřčlenná s možností dvou střídajících náhradníků. Body se počítaly olympijským systémem.

Výsledky republikového finále středních škol v šachu:

pořadí	škola	body
1.	Gymnázium P. Bezruče Frýdek – Místek	28,5
2.	SPŠ Ostrava	23,5
3.	Masarykovo gymnázium Plzeň	22,5
14.	Gymnázium Chotěboř	18,0
17.	Gymnázium Žďár n/Sázavou	17,5

Dukla vyměnila svého trenéra

Jihlava • Jihlavské hokejisty povede v příští sezóně Milan Chalupa. Jednapadesátiletý kouč nahradil na lavičce Richarda Fardu. Ten převzal vedení klubu po polovině základní části extraligy s jediným cílem – udržet Duklu v nejvyšší soutěži. Po jarním sestupu do první ligy tak vedení klubu sáhlo ke změně trenéra.

Chalupa působil v Dukle během hráčské kariéry a mužstvo vedl i jako trenér. V průběhu sezony 1994/95 převzal tým, který nakonec skončil v extralize poslední a od sestupu jej zachránilo pouze to že se soutěž následně rozšiřovala.

Chalupa naposledy trénoval druholigový Žďár nad Sázavou.

Vacková má mistrovský bronz

Pelhřimov • Pelhřimovská rodačka Zuzana Vacková vybojovala na Mistrovství České republiky ve squashu bronzovou medaili. Na domácím šampionátu v Ostravě tak potvrdila své průběžné třetí místo v ženském žebříčku. Vacková začínala svoji sportovní dráhu jako tenistka v Pelhřimově. Squashovou raketu vzala poprvé do rukou před třemi lety ve squashovém klubu Kotlina v Havlíčkově Brodě. Ten také až do loňského roku reprezentovala. Nyní hraje extraligu za pražský klub SK PRO 6.

Kaplanovi hrozí konec kariéry

Jihlava • Nešťastně skončilo mistrovské utkání pro jihlavského fotbalistu Tomáše Kaplana. V zápase druhé ligy se hráč FC Vysočina zranil po souboji s mosteckým brankářem Svobodou.

Běžela 54. minuta když jihlavský kanonýr přesně hlavou umístil do soupeřovi sítě parádní centr Pavla Bartoše. Přitom se však srazil s mosteckým brankářem Svobodou. Nejlepší střelec loňského ročníku byl poté vystřídán a odjel na rentgenové vyšetření do nemocnice s podezřením na zlomená žebra. To se ale nepotvrdilo. Za několik hodin se, ale hráčův stav výrazně zhoršil, omdlel a musel být odvezen do nemocnice. Tam se ukázalo, že má vnitřní zranění, které možná předčasně ukončí jeho profesionální fotbalovou kariéru.

První rallye neměla konec

Pelhřimov • Úvodní závod domácího šampionátu jednodenních soutěží, který se jel 16. dubna v Pelhřimově musel být předčasně ukončen. Automobilový závodník Tomáš Vojtěch ztratil vědomí při čtvrté rychlostní zkoušce. Jeho spolujezdec okamžitě auto zastavil. Život jednatřicetiletého závodníka se ale přes opakované pokusy nepodařilo zachránit. Organizátoři po odstoupení několika posádek vyhlásili výsledky a rallye zrušili.

Podle záchranářů zemřel jezdec na selhání srdce. Tomáš Vojtěch patřil k domácí automobilové špičce. V loňském roce obsadil v seriálu závodů sprintrallye třetí místo. V Pelhřimově startoval také jeho o čtyři roky mladší bratr Stěpán.

Výsledky:

1. Š. Vojtěch, Ernst (Peugeot 206 WRC) 19:30,1 min.,
2. Pech, Uhel (Ford Focus WRC) –11,2, 3. Trněný, Pritzl (Škoda Octavia WRC) –59,4.

Zudův vrch zdolávali cyklisté

Lovětín • Vítězem sedmého ročníku štafetového závodu na horských kolech Okolo Zudova vrchu se v Lovětíně na Jihlavsku stalo družstvo Ravo Race Team ve složení Jiří Vávra, Robert Kleitner, Ivan Rybařík a Zdeněk Kříž.

Slunečné počasí přilákalo na náročný desetakilometrový okruh rekordních 140 závodníků z celé republiky, kteří změřili své síly v kategoriích mužů, ženy a juniory. Největšími soupeři vítězného Ravo Race Teamu byli obhájci loňského prvenství Uniqa Jihlava a tým Velosport Havlíčkův Brod. O vítězství se rozhodovalo na třetím úseku štafety, na kterém získal pro Ravo Race rozhodující náskok Ivan Rybařík. Jeho čas 24:34 se nakonec ukázal jako nejrychlejší a znamenal tak pro Rybaříka vítězství v prestižní kategorii jednotlivců o téměř minutu před týmovým kolegou Zdeňkem Křížem (25:32) a třetím Lubošem Němcem z Vysočina Bike klubu (25:34). Uniqa po letech vítězství skončila s téměř pětinutovým odstupem druhá, Velosportu patří třetí místo. Mezi šestici zúčastněných žen si nejlépe vedla Ivana Mrázová z týmu Tři-



Kopcovitý terén Vysočiny dal závodníkům pěkně zabrat. Foto: archiv pořadatele

feny s časem 35:25 před Jiřinou Heroučkovou a Zdeňkou Němcovou. Mezi juniory do 18 let dominoval s časem 28:43 Petr El-

ster z týmu Kardiáci, kterého na stupních vítězů doplnili druhý Jiří Šuta z JU-Bike a třetí Petr Švihálek ze Zubr teamu.

Stonařovští zápasníci bojovali v Hodoníně

Stonařov • Nadějně vstoupili stonařovští zápasníci do letošní sezóny. Svoje vystoupení korunovali hned několika medailami. Dařilo se jim mladým nadějším tak i veteránům. Prakticky ve všech věkových kategoriích obsadili zápasníci přední místa.

Druhý dubnový víkend patřila Sportovní a tréninková hala v Hodoníně nejmladším zápasnickým nadějším v Jihomoravské oblasti.

Právě v tamní hale proběhlo druhé kolo dlouhodobé soutěže mladších žáků. „Prvního kola jsme se ještě nezúčastnili, protože jsme byli ještě na úplném začátku. Od díl ve Stonařově funguje teprve od půlky ledna letošního roku, a tak jsme s mladými zápasníky vyrazili na první porovnání toho, co se již naučili až nyní – počátkem dubna. A docela se vedlo, protože pět startujících závodníků dovezlo celkem čtyři medaile,“ řekl trenér zápasníků Libor Bílek.

Ve váze do 33 kg startoval Hynek Soukup, který doplatil na svoji nezkušenost a hned v úvodu svého utkání podlehl soupeři na lopatky, obsadil tedy druhé místo. O váhu výš, tedy do 35 kg obsadil Martin Šmarda první místo. Do finále se také probjoval ve váze do 48 kg Marek Křehlík, který si ve dvou předcházejících utkání počínal velmi dobře. V prvním z nich porazil svého oddílového kolegu na lopatky, stejně tak zvítězil i v se-

mi-finále, ve finále však už nestačil na borce z Prostějova a obsadil konečnou druhou příčku. Jeho poražený soupeř z prvního kola – Patrik Caha bojoval v repasáži jako lev a vítězstvím na lopatky se kvalifikoval do boje o třetí místo. Zde podával také velmi dobrý výkon, ale nováčkovská chyba jej odsunula na nepopulární „bramborovku“. Byl tedy jediným Jihlavákem, který si z turnaje neodvezl medaili, přestože by si ji právem na zasloužil především svou

bojovností a vůlí po vítězství. Ještě jednu zlatou si odvezli zápasníci do Stonařova, když ve váze do 57 kg zabojoval a mile překvapil Vojtěch Soukup, když porazil na lopatky svého zkušenějšího soupeře. Těmito výkony získalo družstvo celkem 27 bodů, což znamená třetí příčku v soutěži družstev, celkově je však družstvo mladších žáků na pátém místě, neboť neobsadilo první kolo soutěže, které se konalo koncem února v Brně.

Výkony jihlavských zápasníků ještě okořenil svým vystoupením v kategorii seniorů Robin Křenek, který ve váze do 74 kg předvedl několik efektivních chvatů, čímž nedal ani jednomu ze svých soupeřů šanci a vybojoval titul Přeborníka Jihomoravské oblasti v zápase řeckořímském i ve volném stylu. Ve váze do 84 kg seniorů nastoupil také trenér mládeže a předseda oddílu zápasu – Libor Bílek a vybojoval bronzovou medaili.